

宣传广覆盖 奏响和谐曲

——我市开展“九率一度”平安建设宣传活动侧记

文艺节目演起来,大喇叭响起来,宣传车跑起来。近段时间以来,形式多样的“九率一度”平安建设宣传活动在我市城乡不断精彩上演,在全市持续掀起了热潮,不断提升了广大群众对平安建设的知晓率和满意度。

近日,陇县城关镇新城社区法治广场上载歌载舞、热闹非凡,新城社区2023年度平安建设“九率一度”大提升宣传活动火热开场。在精彩文艺节目间隙,社区还通过穿插的有奖问答,将“九率一度”相关知识传播给群众,平安建设在大家的欢笑声中入脑入心。“我最喜欢的就是有奖问答环节了,涉及的内容社区干部天天讲、大喇叭天天播,我早都牢记于心了。”一位获奖居民乐呵呵地说。

在太白县王家坡镇中明村,村上的网格员在日常走访排查中,通过发放平安建设宣传资料、现场解疑释惑等方式,向群众讲解扫黑除恶、反邪教、反电诈等相关法律法规及平安建设对保障群众安居乐业的重要意义。同时,中明村组建了流动宣传车,通过车载喇叭在村中循环播放平安建设“九率一度”宣传音频。流动宣传车行驶在村中的每个角落,宣传展示政法工作成果,倡导群众积极参与群防群治,共建共治共享平安成果。

在镇街、社区(村)掀起平安建设热潮的同时,我市各级政法单位也积极行动起来,他们走街串巷、到田间地头开展

宣传,让平安建设走进千家万户,为推进更高水平平安宝鸡建设营造浓厚氛围。

“师傅,如果您收到12340来电调查,请您放心接听,这是省、市平安建设满意度调查电话,请您客观公正地回答,为平安建设助力!”11

法集资等平安建设相关知识,呼吁广大群众积极参与到平安建设工作中来。

值得一提的是,我市以平安建设“九率一度”大宣传大提升活动为抓手,听取群众意见建议、排查化解矛盾、疏导理顺情绪,切实解决了一批群

度,全面细致排查各类矛盾纠纷、风险隐患,维护社会稳定。最近以来,该镇开展夜巡11次,排查化解安全隐患5处,有效防范化解各类矛盾纠纷7起,赢得了群众好评,进一步提升了群众对“九率一度”的知晓率和满意度。



金台区人民检察院在十里铺街道宏文路东社区开展“九率一度”宣传活动

月15日,麟游县人民法院组织党员干部走进九成宫镇官坪社区,开展“九率一度”齐参与平安建设我知晓”宣传活动。活动中,党员干部们通过入户走访、问卷调查、面对面讲法等形式,向辖区居民讲解平安建设“九率一度”、《民法典》,防范电信网络诈骗、非

众关注的热点难点和急难愁盼问题。

陈仓区凤阁岭镇把“九率一度”宣传与风险隐患排查相结合,调整充实群防群治队伍、治安联防队伍、十户联防小组,紧盯重点人重点事,牢牢重点领域重点区域,针对重要节点、时段加大治安巡逻力

“九率一度”平安建设宣传活动的广泛开展,把与群众切身利益相关的法律知识送到群众身边、讲到群众心里,增强了广大群众的安全防范意识与法律意识,激发了群众参与平安建设的积极性,让广大群众切实感受到平安建设带来的获得感、幸福感和安全感。

“和事佬”专解“疙瘩事”

——记陇县城关镇新兴村“和事佬”志愿服务队

“有什么事,咱们去找‘和事佬’说一说、聊一聊,没有他们解决不了的!”这是陇县城关镇新兴村群众时常挂在嘴边的一句话。近年来,新兴村组建的“和事佬”志愿服务队采取串门入户的方式,对矛盾纠纷会诊把脉,积极将矛盾纠纷化解在“家门口”,有力促进了村子的和谐稳定。

前不久,村民李某打算新建院墙,可是墙还没有建成,邻居就找上门来阻拦继续施工。原来,邻居认为李某家的围墙建得有点高,会影响自家房屋排水,双方因此发生争

吵,关系闹得很僵。“和事佬”志愿服务队得知此事后,第一时间开展调解,他们分别去双方家里了解情况和诉求,又和两家人坐在一起谈心,细致地分析各种利弊,引导邻里相互理解、和睦相处。最终,两家人从相互指责转为握手言和,心平气和地解决了问题,化干戈为玉帛。

新兴村因商贸物流、房屋租赁等产业发展得好,经济水平在全县领先,被称为“陇州第一村”。经济繁荣的同时,各种矛盾纠纷也十分突出,成为影响农村和谐稳

定的突出问题。为破解这一乡村治理难题,新兴村积极践行新时代“枫桥经验”,探索乡村治理新路径,在村里公开选拔德高望重、处事公道、善做沟通和调解工作的乡贤能人和村组干部,组建了“和事佬”志愿服务队,专门调解村子里发生的矛盾纠纷,构建矛盾纠纷源头预防、排查预警、调解化解机制。

“和事佬”志愿服务队发挥熟悉民情乡情的优势,通过日常走访排查,及时掌握民意,提早化解矛盾纠纷。他们采取拉家常、板凳会的形

式,用百姓的话讲道理,引导群众友好共商、理性处事,用真心和真情帮助邻里消除“心病”,帮助家庭打开“心结”,杜绝“小火苗”变成“大火苗”。

为了让“和事佬”志愿服务队更好发挥作用,新兴村以道德讲堂为基础,定期组织召开道德评议会,将失德失范的行为摆出来,通过摆事实讲道理,明辨是非曲直,以身边人、身边事引导村民办事依法、遇事找法、解决问题用法。同时,村委会专门设置了群众接待室,积极引导村民合理表达个人诉求,共同化解矛盾纠纷。

今年1至10月,“和事佬”志愿服务队共为村民提供各类法律咨询61人次,调处各类矛盾纠纷31起,矛盾纠纷化解率达100%,群众反馈满意率达100%。

市公安局 举行应急演练 守护森林安全



11月15日下午,市公安局在金台区硤石镇董家村堡子沟举行全市公安机关处置森林火灾应急演练活动。活动以堡子沟发生火灾为背景,模拟公安机关从接处警情到火案侦破全过程,通过接处警情、火案侦破、行刑衔

接、治安维护、交通疏导、舆情管控和后勤保障等场景的快速转换,展现了公安机关处置森林火灾各项职能任务和处置程序,进一步提升了公安机关在森林火灾应急处置中快速反应能力和侦办森林火灾案件水平。

眉县检察官—— 上门办案传递司法温度

本报讯“感谢检察官体谅我,跑这么远来处理我的事情。我深刻认识到了自己行为的危害性,一定认真悔改……”近日,犯罪嫌疑人王某对上门办案的眉县人民检察院检察官说。

今年4月,王某无证驾驶三轮摩托车,与妻子前往劳务市场招聘劳务工。在招聘到5名劳务工后,王某载着6人前往自家果园。途中,因王某操作不当车辆发生侧翻,王某与其妻子及4名劳务工受伤,1起劳务工死亡。近日,在对这起交通肇事案进行审查起诉时,承办检察官了解到王某居住地较偏远,并且因受伤出行不便,于是决定上门办案。

当天,检察官驱车来到王某家中,询问了王某的家庭、生活状况和伤势恢复情况,依法告知其审查起诉阶段享有的各项权利义务,并向其详细解释了相关法律法规及认罪认罚从宽制度,随后对王某进行讯问。讯问结束后,检察官围绕案件事实认定、量刑建议、程序适用等事项进行释法说理。王某对检察机关的人性化执法深表感谢,且自愿认罪认罚。

“入户办案不仅减少了嫌疑人的诉讼负累,更让他从心底感受到人性的关怀。”承办检察官表示,将在履行检察职能的同时,让人民群众感受到司法的温度。

三年经济纠纷 16天达成和解 金台上马营法庭高效办案受称赞

本报讯“三年纠纷,十多天就化解了,感谢上马营法庭及张晶法官为我们当事人提供了公正高效的法律服务……”日前,山东某热能技术有限公司通过感谢信的形式,对金台区人民法院上马营法庭高效办案进行点赞。

2018年,山东某热能技术有限公司与我市一房地产开发有限公司签订了一份《销售合同》,根据合同,前者向后者出售常压热水锅炉。2020年,该热能技术有限公司向该房地产公司交付锅炉并安装调试合格后,房地产公司却以各种借口推诿,拒不支付质保金。此后三年时间,该热能技术有限公司多次催要质保金,但房地产公司一直未履行支

付义务。无奈之下,山东某热能技术有限公司向金台区人民法院提起诉讼,要求房地产公司履行合同约定。

上马营法庭庭长张晶在收到案件材料后,立即深入了解全案经过,认为该案件通过诉前调解方式解决更为恰当,于是积极与双方沟通,开展诉前调解。张晶不断向当事双方阐明不履行义务的法律后果和利害关系,通过多次沟通协调,最终双方达成和解,房地产公司向山东某热能技术有限公司支付了质保金,该公司收到质保金后向金台区人民法院撤回起诉。这起长达三年的纠纷,仅用了16个工作日就得以圆满解决。

陈仓区坪头法庭 组建调解团队 成功调处案件

本报讯 近日,陈仓区人民法院坪头人民法庭运用联动机制,化解了一起财产损害赔偿和租赁合同纠纷。

原告张某经营某养殖专业合作社,被告靳某经营某种养殖专业合作社。2018年,靳某与张某达成协议,租赁张某三块地共计12亩用于养殖肉牛。合同签订后,张某仅交付了两块地。之后,靳某以张某未交付第三块地为由延迟交付租金,并将牛赶至张

家的草地上放养,对张某造成了一定的经济损失,双方矛盾加深,张某一纸诉状将靳某起诉至法院。

法官研判案情后,及时联系原、被告所在村村委会、驻村干部组成调解团队,组织双方进行调解。法官为张某和靳某算经济账、算诉讼成本,村干部及驻村干部疏导双方的对立情绪。最终在调解团的努力下,原、被告握手言和,达成了调解协议。

销售侵犯商标权的商品 销售者需要担责吗?



件不全,不能证明商品的合法来源。最终在法院的调解下,商户们认识到自己侵害了该公司的商标权,自愿赔偿经济损失。

法条链接

《中华人民共和国商标法》第五十七条规定:销售侵犯注册商标专用权的商品的,属侵犯注册商标专用权。

《中华人民共和国商标法》第六十四条规定,销售不知道是侵犯注册商标专用权的商品,能证明该商品是自己合法取得并说明提供者的,不承担赔偿责任。

法官说法

商标在规范市场行为中

扮演着重要角色,保护商标专用权就是维持正常的市场秩序,广大商户要守法经营、诚信经营,共同营造优质的营商环境。作为销售者,在经营过程中要做到从合法供货渠道进货,明显低于市场价格的商品不要购入,并妥善保存供应商营业执照、经营者身份证等信息。



“我就卖个货,怎么还涉及商标侵权了?”今年以来,陈仓区人民法院审理了多起知名品牌商家针对末端销售商家提起的批量维权案件,被告主要是小型商铺商户。接到法院传票后,不少商户都心存疑惑,难以接受。

案情简介

今年1月,广州某公司发

现陈仓区部分商超内销售仿其公司商标的商品。为维护自身权益,该公司申请公证处取证并保全证据,对取证商品进行鉴定后,将销售假冒商品的商超以侵害商标权起诉至陈仓区人民法院。案件审理过程中,这些商户认为自己既不是假冒商品制造商,又不知道销售的商品是假冒商品,怎么会侵权?但是商户们提供的供货清单要

(本版稿件由本报记者鲁淑娟采写)